

① $p \in \mathbb{R}$

Испитати апсолутну и условну конвергенцију с. реда:

$$\sum_{n=2}^{\infty} \underbrace{\log^2(n\sqrt{n}) \frac{\cos\left(\frac{n^2}{n+1}\pi\right)}{(n+1)^p \log^3 n}}_{a_n}$$

$$\begin{aligned} a_n &= \left(\log\left(n\sqrt{n}\right)\right)^2 \cdot \frac{\cos\left(\frac{n^2-1+1}{n+1}\pi\right)}{(n+1)^p \log^3 n} = \left(\frac{1}{n} \log n\right)^2 \frac{\cos\left((n-1)\pi + \frac{\pi}{n+1}\right)}{(n+1)^p \log^3 n} \\ &= \frac{\log^2 n}{n^2} \cdot \frac{\cos(n-1)\pi \cdot \cos\frac{\pi}{n+1} - \sin(n-1)\pi \sin\frac{\pi}{n+1}}{(n+1)^p \log^3 n} \\ &= \frac{(-1)^{n-1}}{n^2 \cdot (n+1)^p \log n} \cdot \cos\frac{\pi}{n+1} \end{aligned}$$

• за $p+2 < 0$ је $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2 (n+1)^p \log n} \neq 0$ (проверити)

па ред дивергира
(и апсолутно и условно)

• за $p+2 \geq 0$: $\cos\frac{\pi}{n+1}$ је монотон и ограничен (са 1)
($\frac{\pi}{n+1} \in (0, \frac{\pi}{2})$)

$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1}}{n^2 (n+1)^p \log n}$ конв. на основу Лајбницовеог кр.

($\frac{1}{n^2 (n+1)^p \log n} \rightarrow 0$ и монотон за $n \geq n_0$)

↑ проверити
($f(x) = \frac{1}{x^2 (x+1)^p \log x}$
па извод..)

∴ Абелов критеријум.

$\sum_{n=2}^{\infty} a_n$ конвергира

АК: за $p+2 \geq 0$

$$\cos\frac{\pi}{n+1} > 0 \Rightarrow |a_n| = \frac{\cos\frac{\pi}{n+1}}{n^2 (n+1)^p \log n} \sim \frac{1}{n^{p+2} \log n}, n \rightarrow \infty$$

$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^{p+2} \log n}$ конв. (\Leftrightarrow) $p+2 > 1$ (\Leftrightarrow) $p > -1$

② Испитивши конвергенцију реда $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{\int_0^n x^k e^{-x^2} dx}{\sqrt{n}}$, $k \in \mathbb{N}$.

$$a_n = \int_0^n x^k e^{-x^2} dx$$

$$a_{n+1} - a_n = \int_n^{n+1} x^k e^{-x^2} dx > 0$$

$\Rightarrow (a_n)$ растући низ

$\int_0^{+\infty} x^k e^{-x^2} dx$ конвертира на основу поређбене криве.

($\frac{x^k}{e^{x^2}} \leq \frac{1}{x^2}$ за $x \geq x_0$, $\int_1^{+\infty} \frac{1}{x^2} dx$ конв.)

($\int_0^1 x^k e^{-x^2} dx$ је Риманов)

$$a_n \leq \int_0^{+\infty} x^k e^{-x^2} dx \quad \text{тј. } (a_n) \text{ је ограничен}$$

и $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n$ (и једнак је $\int_0^{+\infty} x^k e^{-x^2} dx$)

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{\sqrt{n}}$ конвертира на основу Лајбницове криверације

($\frac{1}{\sqrt{n}}$ монотонно идећи 0)

(a_n) монотон и ограничен

\Rightarrow Абелов кр. $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{\sqrt{n}} \cdot a_n$ конвертира

3) \int зависности од реалној параметра α испитајте конвергенцију реда:

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^{\alpha} \cdot \sin \sqrt{(n^2+1)\pi}$$

$$\sin \sqrt{(n^2+1)\pi} = \sin(\sqrt{(n^2+1)\pi} - n\pi + n\pi)$$

$$= \sin(\sqrt{(n^2+1)\pi} - n\pi) \cos n\pi + \sin n\pi \cos(\sqrt{(n^2+1)\pi} - n\pi)$$

$$= (-1)^n \sin(\sqrt{(n^2+1)\pi} - n\pi)$$

$$= (-1)^n \cdot \sin\left(\frac{(n^2+1)\pi^2 - n^2\pi^2}{\sqrt{(n^2+1)\pi} + n\pi}\right) = (-1)^n \cdot \sin\left(\frac{\pi^2}{\pi(\sqrt{n^2+1} + n)}\right)$$

$$= (-1)^n \cdot \sin \frac{\pi}{n(1 + \sqrt{1 + \frac{1}{n^2}})} \quad , \quad \sin \frac{\pi}{n(1 + \sqrt{1 + \frac{1}{n^2}})} \sim \sin \frac{\pi}{2n} \quad , \quad n \rightarrow \infty$$

$$a_n = n^{\alpha} \cdot \sin(\sqrt{n^2+1}\pi) = n^{\alpha} \cdot (-1)^n \cdot \sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}}$$

За АК:

$$a_n = n^{\alpha} \cdot (-1)^n \cdot \sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}}$$

$$|a_n| \sim n^{\alpha} \cdot \frac{\pi}{2n} \quad , \quad n \rightarrow \infty$$

$$|a_n| \sim \frac{\pi}{2n^{1-\alpha}} \quad , \quad n \rightarrow \infty$$

$$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} |a_n| \text{ конв.} \Leftrightarrow 1-\alpha > 1$$

$$\Leftrightarrow \underline{\underline{\alpha < 0}}$$

• За $\alpha < 0$ ред АК, па конв. и обично

• За $\alpha = 0$: $a_n = (-1)^n \sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}}$

конв. пага (што је овај дан)

⇓ Лајбниц

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}} \text{ конверира}$$

• За $\alpha > 0$:

за $\alpha \geq 1$ обично не можемо, па ред конверира

за $\alpha \in (0, 1)$:

$$\sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}} = \dots = \frac{\pi}{2n} - \frac{\pi}{8n^3} + o\left(\frac{1}{n^3}\right), \quad n \rightarrow \infty$$

$$\frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}} \in \left(0, \frac{\pi}{1+\sqrt{2}}\right) \subseteq \left(0, \frac{\pi}{2}\right)$$

\sin је релативно брзо на $\left(0, \frac{\pi}{2}\right)$

за $n_1 > n_2$ је $n_1 + \sqrt{n_1^2+1} > n_2 + \sqrt{n_2^2+1}$

$$\frac{\pi}{n_1 + \sqrt{n_1^2+1}} < \frac{\pi}{n_2 + \sqrt{n_2^2+1}}$$

$$\Rightarrow \sin \frac{\pi}{n_1 + \sqrt{n_1^2+1}} < \sin \frac{\pi}{n_2 + \sqrt{n_2^2+1}}$$

ш. $\left(\sin \frac{\pi}{n + \sqrt{n^2+1}}\right)$ је монотонно опадајућа

и тежи 0?

$$\sin \frac{\pi}{n+\sqrt{n^2+1}} = \frac{\pi}{2n} - \frac{\pi}{8n^3} + \frac{d(n)}{n^3}, \quad d(n) \rightarrow 0, \quad n \rightarrow \infty$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\pi}{2n} n^{\alpha} (-1)^n = \pi \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n^{1-\alpha}}$$

конв. по Лейбницова кр.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{-\pi/2 + d(n)}{n^3} \text{ конв. абсолютно, ага и обично } \left(\left| \frac{-\pi/2 + d(n)}{n^3} \right| \leq \frac{c}{n^3} \right)$$

$c = 2$ ндр.

\Rightarrow за $\alpha \in (0, 1)$ ред конвертира

④ Испитајте конвергенцију реда:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sqrt{n!}}{(2+\sqrt{1})(2+\sqrt{2}) \dots (2+\sqrt{n})}$$

$$a_n \geq 0$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \dots = \frac{2}{\sqrt{n+1}} + 1 \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 1 \text{ не може да се одлучи}$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = 1 + \frac{2}{\sqrt{n}} + o\left(\frac{1}{n}\right) \text{ ага не може ни преко Јаунса}$$

$$\text{Радеов критериум: } \rho = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right) n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{\sqrt{n+1}} n = +\infty$$

\Rightarrow ред конвертира

5) Найти радиус收敛ности ряда (у зависимости от $p, z \in \mathbb{R}$)

$$\sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{\left(\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \right)^p}_{a_n} \frac{1}{n^z}$$

$$a_n \geq 0$$

$$a_{n+1} = \left(\frac{(2(n+1)-1)!!}{(2(n+1))!!} \right)^p \frac{1}{(n+1)^z} = \left(\frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!} \right)^p \cdot \frac{1}{(n+1)^z}$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{\left(\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \right)^p \frac{1}{n^z}}{\left(\frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!} \right)^p \frac{1}{(n+1)^z}} = \frac{(n+1)^z \cdot \frac{(2n+2)^p}{(2n+1)^p}}{\left(\frac{(2n+1)!!}{(2n)!!} \right)^p \frac{1}{(n+1)^z}}$$

$$= \left(1 + \frac{1}{n} \right)^z \cdot \left(1 + \frac{1}{2n+1} \right)^p$$

$$= \left(1 + \frac{z}{n} + o\left(\frac{1}{n}\right) \right) \cdot \left(1 + \frac{p}{2n+1} + o\left(\frac{1}{n}\right) \right), n \rightarrow \infty$$

$$= 1 + \frac{z}{n} + \frac{p}{2n+1} + o\left(\frac{1}{n^2}\right), n \rightarrow \infty$$

$$= 1 + \frac{z}{n} + \frac{p}{2n} \cdot \left(1 + \frac{1}{2n} \right)^{-1} + o\left(\frac{1}{n^2}\right), n \rightarrow \infty$$

$$= 1 + \frac{2z+p}{2n} + o\left(\frac{1}{n^2}\right), n \rightarrow \infty$$

Таким образом $\Rightarrow \mu = \frac{2z+p}{2}$, за $\mu > 1$ конв.
за $\mu \leq 1$ див.

$\frac{2z+p}{2} > 1$ за $\underline{2z+p > 2}$ конв, иначе див.

- | |
|---|
| <ul style="list-style-type: none"> • конв за $\left[\frac{p}{2} + z > 1 \right]$ • див за $\left[\frac{p}{2} + z \leq 1 \right]$ |
|---|